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Aos dez dias do mês de agosto do ano de dois mil e seis, às 10:00h. na Sede do ECAD/RJ, à Rua 
Guilhermina Guinle, 207 – Botafogo/RJ, a Assembléia Geral do Escritório realizou, em caráter 
extraordinário, sua 322ª Reunião, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello (ABRAMUS), Marco 
Venício Mororó de Andrade (AMAR), Kleber da Silva (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi 
(SICAM), Joelma Giro Montanaro (SOCINPRO), José Antônio Perdomo Corrêa (UBC) e da                  
Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Paulo Rosa, Adonis 
Marcelo Ramos de Oliveira, Maria Cecília Garreta Prats Caniato e Ney Tude (ABRAMUS), William 
Netto (AMAR), César Schmitz (SBACEM), Sergio Keuchgerian (SICAM), Frederico Lemos e Sydney 
Sanches (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para 
presidir os trabalhos o Dr. Jorge Costa, cabendo a mim, Kleber da Silva, secretariá-lo. ���
9(5,),&$d­2�'2�482580 – Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se 
início aos trabalhos. ��� $3529$d­2� '$� $7$� '$� ����� $*2 - Lida e aprovada, após algumas 
alterações. ���3HQGrQFLDV�GD�5HXQLmR�$QWHULRU�������6LQGLFkQFLD�GR�&DUQDYDO�– A Sra. Superintendente 
Executiva comunicou que foram concluídas pelo ECAD as análises relativas à distribuição do 
Carnaval/2006.  Tendo em vista o descumprimento de normas operacionais, que acarretaram distorções no 
pagamento final da rubrica, foram desligados por justa causa os funcionários do NCD/SP que participaram 
de todo o processo. Na oportunidade, e atendendo a uma solicitação antiga da administração do ECAD e 
da própria Assembléia, foi desativada toda a estrutura do NCD em São Paulo. Uma nova área de coleta de 
informação para distribuição será montada no Rio de Janeiro. A Sra. Superintendente também apresentou 
os nomes dos titulares que foram beneficiados pelas distorções verificadas, tendo a Assembléia Geral, nos 
termos estatutários, determinado a criação de uma Comissão de Sindicância, formada pelas associações, 
UBC, ABRAMUS e AMAR para apurarem o possível envolvimento de titulares nas práticas verificadas 
em todo o processo de coleta de amostragem do Carnaval de 2006. A Assembléia Geral determinou, 
ainda, que sempre que houver dúvida por parte da administração do ECAD, em relação a qualquer 
pagamento de distribuição, que os valores sejam retidos, para que se evitem problemas futuros, muitas 
vezes de difícil reparação. ����� &RQWDELOL]DomR� GRV� UHFXUVRV� DGLDQWDGRV� j� $7,'$ – A Sra. 
Superintendente Executiva comunicou à Assembléia Geral que, ao ser desligada dos quadros sociais do 
ECAD, a ATIDA possuía um saldo negativo de aproximadamente quatrocentos mil reais, decorrente dos 
adiantamento efetuados nos meses de fevereiro e março/2006. A Assembléia Geral decidiu, com o voto 
contrário da SICAM e da SBACEM, que os valores adiantados deverão ser descontados  dos titulares da 
ATIDA, que se transferiram para outras associações, para reembolso do ECAD. ��� ([SHGLHQWH� GDV�
$VVRFLDo}HV�� � �����(�PDLO� GD�$%5$086�±�5HJUDV� GH�'LVWULEXLomR� GH�5iGLRV� SRU� 6HJPHQWR� ±� �A 
ABRAMUS sugeriu que a Comissão de Distribuição fizesse um estudo sobre uma possível distribuição 
segmentada por gênero de rádio, pois tem verificado o crescimento da representatividade do segmento 
gospel. A Sra. Superintendente informou que o ECAD não possui este tipo de classificação das rádios, 
mas que solicitaria a ajuda da Crowley. A Assembléia Geral determinou que o assunto seja discutido pela 
Comissão de Distribuição. ��� 25'(0� '2� ',$�� � ����� 6XSHULQWHQGrQFLD�� D�� 3/� ����� ±� A Sra. 
Superintendente relatou que já foram adotadas todas as medidas necessárias para a rejeição do PL 2850. O 
representante da SOCINPRO também comentou sobre os esforços que sua associação tem envidado 
perante o Ministério da Cultura. Entretanto, as reuniões da Comissões da Câmara dos Deputados estão 
suspensas, em razão do período eleitoral. A assessoria parlamentar do ECAD deverá se manter vigilante. 
E��5HXQLmR�0LQ&�±�&DGHLD�3URGXWLYD� ±�Comentado o relatório já enviado pela Sra. Superintendente 
sobre a Reunião de direitos autorais, realizada no  MinC. Será marcada uma próxima reunião, na qual as 
propostas serão debatidas para futuros encaminhamentos.F��&XVWR�0tQLPR�±�$&,0%5$�H�$%5$&�±�A 
Sra. Superintendente comunicou que até o presente momento, as associações não fizeram o pagamento do 
FXVWR�PtQLPR� UHODWLYR� DR� DQR�GH� ������G��&RPLVVmR�GH�6LQGLFkQFLD�±� WUDQVIHUrQFLDV�$&,0%5$�±��
5HODWyULR�GD�VLQGLFkQFLD�UHDOL]DGD�SHORV�6UV��6\GQH\�/LPHLUD�6DQFKHV��8%&���0DULD�&HFLOLD�*DUUHWD�
3UDWV� &DQLDWR� �$%5$086�� H� :LOOLDQ� 1HWWR� �$0$7��� FRPLVVmR� LQVWLWXtGD� SHODV� $VVRFLDo}HV�
LQWHJUDQWH� GR�(&$'� H� SDUD� DSXUDU� DV� DWLYLGDGHV� GH� WUDQVIHUrQFLD�GH� WLWXODUHV� GD�$7,'$�SDUD� D�
$&,0%5$�� FRQVRDQWH� GHOLEHUDomR� GD� $VVHPEOpLD� *HUDO. O titular RIEDSON BAHIA MAROCI�
(CPF.: 635.025.775-87) encaminhou à sociedade ABRAMUS declaração datada de 19.06.2006 (DOC. 
01), e de sua lavra, asseverando “NÃO TER ASSINADO NENHUMA CARTA OU QUALQUER 
OUTRO DOCUMENTO ME FILIANDO À SOCIEDADE ACIMBRA”, quando solicitou fosse 



 

desconsiderada sua ligação ou vinculação a ACIMBRA. Verificada nos registros do (&$' a 
apresentação pela $&,0%5$ de sua vinculação via sistema, em início de maio/06, ato associativo que 
contestou o titular, e apreciada a proposta de transferência, cuja assinatura do mesmo se mostrava 
destoante de instrumentos anteriores, solicitou a Sra. Ana Machado (Analista Atendimento/Distribuição 
ECAD) à associação, cópia dos documentos de filiação do titular RIEDSON, acrescidos de outros, 
notadamente: CARLA APARECIDA PEREZ SOARES DA SILVA (CARLA PERES), MANUEL 
ALEXANDRE OLIVEIRA DA SILVA (XANDY) e ELIMAR DOS SANTOS (ELYMAR SANTOS), 
cujas assinaturas também não conferiram.  Recebida a solicitação, respondeu a $&,0%5$, em 
08/06/2006, também por e-mail (DOC. 02 – e-mail solicitação e resposta) que o assunto merecia “a mais 
alta prioridade”, rogando, contudo, pela ampliação do prazo para apresentação dos demonstrativos, visto 
que ³HVVHV�WLWXODUHV�QRV�GHYROYHUmR�³YLD�FRUUHLR´�R�GRFXPHQWR�UHIHUHQWH´. Em 27.06.2006, encaminhou o 
Sr. JOSÉ MARCELINO DOMENICO (CPF/MF nº 335.460.298-87), Vice-Presidente da $&,0%5$ 
carta (057/2006, doc. 03) ao ECAD, acostando a documentação solicitada. Anexa a esta, carta outra, 
asseverando: 1)  quanto à transferência do titular 0$18(/�$/(;$1'5(�2/,9(,5$�'$�6,/9$�
�;$1'<�: “FALTAVA SER DEMONSTRADA A AUTENTICIDADE DA ASSINATURA NA FICHA 
DE PESSOA FÍSICA; NO ENTANTO, SOLICITAMOS TAMBÉM, FOSSE RECONHECIDA, EM 
CARTÓRIO AQUELA QUE ELE APÔS  EM SUA FIRMA MURALHA EVENTOS PRODUÇÕES 
ARTÍSTICAS LTDA.” 2) quanto ao titular (/,0$5� '26� 6$1726� �(/<0$5� '26� 6$1726�: 
“DESSE TITULAR, V.S AS PODERÁ VERIFICAR A CÓPIA DE SEU RG Nº 03222364-6 (12/0696 – 
RJ) E CONFRONTAR SUA ASSINATURA NESSE DOCUMENTO, COM AS QUE CONSTAM DE 
SEU PEDIDO DE DESFILIAÇÃO DA SOCINPRO (AINDA EM BRANCO), NA PROPOSTA DE 
ADMISSÃO E NA DECLARAÇÃO FIRMADA PARA A ATIDA; E, COMO CHEGOU AO NOSSO 
CONHECIMENTO SUA AFIRMATIVA DE QUE DESCONHECIA A ACIMBRA OU QUE ERA A 
ELA FILIADO, JUNTAMOS CÓPIA DE PEDIDO DE DESFILIAÇÃO DA ATIDA E FILIAÇÃO À 
NOSSA ASSOCIAÇÃO, BEM COMO COMPROVANTES DE DEPÓSITOS FEITOS EM SUA 
CONTA-CORRENTE ATRAVÉS DE INTERNET BANKING.” 3) Quanto à titular &$5/$�
$3$5(&,'$� 3(5(=� 62$5(6� '$� 6,/9$� � “nada a comentar, visto que segue documentação 
devidamente autenticada.” 4) quanto ao titular 5,('621�0$52&&,� �(''<�0$52&&,�: “PELO 
FATO DE ESTE SENHOR TER SOLICITADO DESFILIAÇÃO, CREMOS NÃO SER OPORTUNO 
TRATAR DESSE ASSUNTO, UMA VEZ QUE V.Sras., TÊM EM MÃOS CÓPIAS DE 
AFILIAÇÃO/DESFILIAÇÃO E A COMPETENTE “DECLARAÇÃO” (MOTIVO DE AÇÃO 
JUDICIAL) NAS QUAIS PODER-SE-Á VERIFICAR COMO LEGÍTIMA, JUSTA E AUTÊNTICA A 
SUA ASSINATURA.” Veio também a esta Comissão, outrossim, ficha de filiação de RIEDSON 
MAROCCI  à ABRAMUS, DOC. 04. Em, determinou a AGE do ECAD a instituição desta Comissão de 
Sindicância, conforme ata, doc. 05. Em virtude de comunicações e recados telefônicos recebidos dos 
atuais representantes da $&,0%5$, postulando o imediato pagamento de parcelas de direitos autorais de 
seus titulares retidos, encaminhou a Superintendência do (&$' ao Sr.  JOSÉ MARCELINO 
DOMÊNICO  (Presidente da ACIMBRA em exercício), comunicação externando que aguardaria novo 
pronunciamento das Associações, em sede de Assembléia Geral – doc. 06. EM 07.08.2006 como 
anunciara o Dr. Eduardo Pimenta, em contato telefônico mantido com a Gerência Jurídica do (&$', 
enviou a $&,0%5$, mediante carta (060/2006, doc. 07), relação de associados da ACIMBRA (“todos 
egressos da ATIDA”), onde listados 35 titulares, com reprografias de seus respectivos documentos, a 
saber: ficha de cadastro pessoa física, carta de desligamento da Associação ATIDA, registro em CPF e 
documento de identidade.  É o relatório. Decisão: Considerando o exposto e apurado pela Comissão de 
Sindicância, a Assembléia Geral determinou o estudo técnico das assinaturas, consubstanciado em laudo 
grafotécnico. �����*HUrQFLD�$GPLQLVWUDWLYD�)LQDQFHLUD��D��0HPRV�����H��������±�6ROLFLWDQGR�EDL[D�
SDWULPRQLDO� �� Autorizada a baixa patrimonial, pelo fato do reparo dos bens ser antieconômico. �����
*HUrQFLD�GH�$UUHFDGDomR�� �D��&RQYrQLR�$%(57�±�Lida a carta recebida da ABERT sinalizando sua 
intenção de renovar, a partir de 1o. de novembro, o convênio atualmente em vigor. Apresentado estudo 
realizado pela área de arrecadação, contendo informações gerais sobre o segmento rádio e enfocando a 
adimplência e a inadimplência do setor. A Assembléia Geral aprovou que o convênio poderá ser renovado 
por mais um ano, mantendo-se as demais claúsulas. ����� *HUrQFLD� GH� 'LVWULEXLomR�� D�� &RPLVVmR� GH�
'LVWULEXLomR� ±� GHFLV}HV� ±� D���� &DGDVWUR� GH� )RQRJUDPDV� SRU� 5yWXOR�� �� Neste momento, foram 
chamados à sala de reuniões os gerentes executivos de distribuição e TI do ECAD.�Pela ABRAMUS, o Sr.�
Paulo Rosa explanou sobre o trabalho incessante que vem sendo feito pelas gravadoras para cadastrarem 
os fonogramas, embora reconheça que todos os esforços ainda não estejam surtindo os efeitos necessários. 
Em razão do real interesse dos produtores fonogramas em sanarem os problemas que têm sido causados 
em razão do atraso da confecção dos cadastros, os Sr. Paulo Rosa solicitou que ainda não sejam aplicadas 



 

as penalidades propostas pela Comissão de Distribuição para as gravadoras. As demais associações 
pediram que a ABPD solicitasse às gravadoras nacionais que insiram o ISRC no rótulo, tendo ainda 
deliberado que serão enviadas cartas de todas as sociedades para a ABPD e ABMI relatando casos de 
retenção de créditos por causa do não cadastramento de fonogramas.  Na oportunidade, foi discutida a 
melhor forma de se cadastrar o fonograma por rótulo, tendo a Assembléia Geral decido que não será mais 
obrigatório o código do ISRC para tais fonogramas, devendo as regras de implementação da solução ser 
discutidas pela Comissão de Distribuição. A próxima reunião da Comissão de Distribuição foi marcada 
para o dia 24 de agosto, às 10 horas, na Sede do ECAD. D���� 5HVHUYD� 7pFQLFD – Considerando os 
problemas que enfrentados recentemente em relação ao saldo negativo das reservas técnicas da rubrica de 
televisão aberta, a Comissão de Distribuição sugere que permaneça o estudo para uma melhor forma de 
fazer os pagamento. Enquanto perdurar o estudo, deverão permanecer suspensas as liberações de 
pendentes nas rubricas de televisão aberta.  D����'RFXPHQWRV�FRPSUREDWyULRV�GH�GpELWRV�GH�WLWXODUHV� A 
Assembléia Geral autorizou que o art. 4o, parágrafo segundo, do Regulamento de Distribuição seja 
alterado, consoante a seguinte redação:  “ Na transferência de titulares com débito na Associação antiga, 
não será considerado o extrato da conta-corrente do titular na Associação.  Somente serão considerados 
como comprovante de débitos de titulares, os seguintes documentos: depósito bancário em nome do 
titular, crédito (transferência) eletrônico ou recibo assinado pelo próprio titular.”    �E��2EUDV�HVWUDQJHLUDV�
KRP{QLPDV�±�5HGH�5HFRUG�±�A Sra. Gerente Executiva de distribuição informou ter retido os créditos 
dos titulares de obras nacionais, com títulos em idioma estrangeiro homônimos a títulos de obras 
estrangeiras de sucesso, devido à falta de identificação dessas execuções na auditoria de escuta do ECAD 
(execuções inaudíveis). Foi decidido liberar o pagamento dos valores bloqueados e referentes a outras 
obras dos titulares de obras que estejam nesta situação, retendo-se apenas os valores relativos às obras em 
análise. O ECAD deverá fazer um levantamento mais apurado, encaminhando toda a documentação para 
que o jurídico notifique a emissora.  Após a explanação do Dr Sydney Sanches sobre a proteção dos 
títulos de obras, a Assembléia Geral solicitou também um parecer da área Jurídica sobre o assunto. F��
7HPDV�GH�$EHUWXUD�±�PLQXWDJHP�–  A Sra. Gerente Executiva de distribuição comunicou ter retido os 
créditos das obras de abertura e encerramento dos programas exibidos na TV Globo, por ter detectado erro 
na minutagem de alguns programas jornalísticos. Na verdade, a TV Globo tem somado todos os tempos de 
execução dos referidos temas, embora muitas vezes os mesmos sejam utilizados como background. Após 
discussão e escuta do CD enviado pela ABRAMUS e da gravação realizada pelo ECAD, a Assembléia 
Geral determinou o pagamento aos titulares envolvidos no bloqueio de julho/06, da seguinte forma:  1) 
somatório do tempo de duração abertura/encerramento com o tempo de execução da chamada e do retorno 
dos intervalos e pagamento utilizando o peso de abertura/encerramento (12/12); 2)  nas demais utilizações 
(destaque e fundo), considerar para pagamento o ponto de background (1/12).  Este critério, semelhante ao 
que já é aplicado em relação às novelas, seriados e demais obras audiovisuais, deverá nortear o repasse do 
mês de julho/06 e um ajuste dos pagamentos efetuados desde julho/05, quando foi alterada a forma de 
distribuição da rubrica Tv Globo, caso se verifique que desde então estão sendo somados todos os tempos 
de execução das obras de abertura e encerramento.  Em caso afirmativo, os ajustes deverão ser efetuados. 
Quanto à regra futura, a Comissão de Distribuição deverá melhor analisar o problema e encaminhar para a 
Assembléia Geral uma proposta.  �����*HUrQFLD�-XUtGLFD��D��3RVLFLRQDPHQWR�VREUH�Do}HV�±�Relatos pelo 
Sr. Gerente Executivo Jurídico os andamentos dos seguinte processos: 1) PlanMusic - Rolling Stones;  2) 
TV Globo;  3) TV SBT e 4) NET, DirecTV e SKY.  Considerando o levantamento dos onze milhões de 
reais depositados judicialmente pela NET/SP, poderá depender de prestação de caução, a Sra. 
Superintendente pediu que a Assembléia Geral desde já deliberasse sobre o assunto. A Assembléia Geral 
autorizou a prestação de caução, caso seja determinado judicialmente, nos autos da ação movida contra a 
NET/SP. �����*HUrQFLD�GH�0DUNHWLQJ��D��3URMHWR�³3DWURFtQLR�GH�&DUQDYDO´�– Assunto adiado para a 
próxima reunião, em face do adiantado da hora. ����� *HUrQFLD� GH� 7�,��� D�� 3URMHWR� &,61(7 – 
Comunicado pelo Sr. Gerente Executivo de TI que o projeto em fase final, devendo ser feita a ligação do 
ECAD ao ISWC Net até o início de setembro. ���$6681726�*(5$,6�������&RPXQLFDomR�GD�$0$5�
±�a) O presidente da AMAR, Sr. Marcus Vinícius, comunicou que o Sr. Wiilian Netto assumiu a Gerência  
de Operações da AMAR, estando a frente de todas as questões operacionais da entidade. b) Foi 
comunicada também a promulgação da lei francesa sobre direitos de autor e direitos conexos, reforçando a 
necessidade de licença prévia e específica para uso de obras criativas. �����5DWLILFDomR�GH�3URFXUDo}HV���
Ratificadas as procurações outorgadas pela Sra. Superintendente aos gerentes, Teddie Heleno Pereira 
Garcia de Lima – Unidade do Amazonas, Gabriel Francisco José Valois Freire de Mello – Unidade da 
Bahia, Miguel Abade dos Anjos Filho – Unidade de Cabo Frio, Ricardo Freitas Souto – Unidade do 
Ceará, Cristina Bianca Bimbato Silva – Unidade do Distrito Federal, Diogo Onety de Carvalho – Unidade 
do Espírito Santo, Júlio Cezar da Silva Reis – Unidade de Goiás, Luis Fernando Silva Calvet Júnior – 



 

Unidade do Maranhão, Márcia Marques da Silva – Unidade do Mato Grosso, Leiliana Amaral de Oliveira 
Scudler – Unidade de Mato Grosso do Sul, Tadao Omote – Unidade de Minas Gerais, Gracimary da 
Conceição Lima Pantoja – Unidade do Pará, Arion das Neves Saes – Unidade do Paraná, Miguel Carlos 
Kruse Filho – Unidade de Pernambuco, Alvino de Souza Pinto Filho – Unidade de Ribeirão Preto, 
Marcelo Veras Ribeiro – Unidade do Rio de Janeiro, Marcello Nascimento – Unidade do Rio Grande do 
Sul, Giselle Pinto da Luz Emerick – Unidade de Santa Catarina, Marcos Jodll Goulart da Costa, Unidade 
de Santos – Márcio de Oliveira Fernandes – Unidade de São Paulo, Márcio Augusto Gama – Unidade de 
Sergipe e Márcio Rodrigues Moreira – Unidade de Uberlândia.  Nada mais havendo a tratar, deu-se por 
encerrada a sessão às 17:15 horas, tendo eu, Frederico Lemos, lavrado a presente Ata que após lida e 
aprovada é assinada por todos os presentes. Rio de Janeiro, 06 de julho de 2006. 
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